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Почти 100 лет назад в России зародилось самбо  уникальное единоборство и система воспитания и формирования целостной личности.
За истекшие годы самбо стало составной частью национальной культуры России, в которую входят не только самые рациональные методики и техники борьбы, а прежде всего история страны, история побед, искусство, культура и, конечно же, русский язык.
Самбо  это живой символ преемственности поколений, это система патриотических ценностей, принципов справедливости, культуры здорового и безопасного образа жизни, нравственно сильной личности детей и молодежи.
Указом Президента Российской Федерации от 19 декабря 2022 г. № 924 установлен «День самбо»  16 ноября. В 2023 году будет отмечаться юбилей этого вида спорта – 85 лет со дня его основания.
Всероссийской Федерацией Самбо при поддержке Министерства спорта Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации проводится совместная системная работа по развитию самбо в нашей стране и за рубежом.
Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ» также активно включилась в работу по развитию самбо, вовлечению граждан России в этот исключительно отечественный вид спорта, популяризации его как среди молодежи, так и старшего поколения. 
В 2022 году запущен специальный федеральный партийный проект 
«Za Самбо». Среди ключевых задач проекта – поддержка и развитие самбо, повышение роли самбо в системе общего и дополнительного образования, развитие инфраструктуры и повышение доступности спортивных и физкультурно-оздоровительных объектов для занятий самбо, развитие и внедрение цифровых технологий для повышения медийности этого вида спорта. Ежегодно открываются более 500 залов самбо и проводятся более 150 масштабных спортивно-показательных мероприятий, в том числе международного уровня.
Проект «Za Самбо» работает по всей стране, включая новые регионы. В декабре 2022 года был дан старт проекта в Луганской Народной Республике. Помимо этого, при содействии Партии Всероссийская Федерация Самбо и Федерация самбо ДНР заключили соглашение о запуске проекта «Самбо в школы» в учебных заведениях Донецкой Народной Республики. Проект предусматривает обучение детей и тренеров, обеспечение спортинвентарем и шефство над школами. Первая школа самбо в ДНР открылась на базе школы № 1 в Мангуше в июле 2022 года, а в сентябре первую секцию по самбо открыли в Мариуполе. В реализацию проекта на местах включены активисты Молодой Гвардии Единой России.
В ноябре 2022 года Всероссийская студенческая спортивная лига самбо при поддержке Всероссийской Федерации Самбо, правительства Новосибирской области и Новосибирского государственного университета провели Всероссийский форум «За самбо будущее», на котором более 2 900 участников обсудили и внесли предложения по дополнительным мерам развития студенческого и школьного самбо.
Самбо не только помогает развить хорошую физическую форму и укрепить боевой дух, но и воспитывает настоящих Героев, готовых самоотверженно рисковать жизнью ради защиты своей Родины. Среди участников специальной военной операции  герой Российской Федерации Курбанов Руслан Маркизович является кандидатом в мастера спорта по самбо, а рядовой военнослужащий Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации Ковалев Сергей Владимирович  мастер спорта России по самбо.
В рамках работы по популяризации самбо 14 марта 2023 года 
«ЕДИНАЯ РОССИЯ» совместно с Всероссийской Федерацией Самбо провела Первый Всероссийский форум «НАУКА ПОБЕЖДАТЬ» (далее  Форум), который собрал на своей площадке руководителей федеральных министерств и ведомств, глав субъектов Российской Федерации, Координаторов, Председателей и членов общественных советов федерального партийного проекта «Za Самбо» в субъектах Российской Федерации, представителей Всероссийской Федерации Самбо, представителей Ассоциации «Студенческая спортивная лига самбо», ректоров высших учебных заведений, спортсменов-самбистов.
На площадке Форума участники обсудили предложения по развитию самбо в образовательных организациях и на селе, подготовке тренерских кадров, военно-патриотическому воспитанию и работе с молодежью. 
Акцент был сделан на совершенствовании государственной политики по воспитанию детей и подростков, повышении эффективности работы государственных, образовательных, спортивных, общественно-политических институтов для расширения доступности спортивной инфраструктуры, активного вовлечения российской молодежи в занятия самбо, масштабирования лучших практик развития самбо и поддержки тренерского состава. 


Предлагается рекомендовать:

1.	Министерству науки и высшего образования Российской Федерации:
· Рекомендовать образовательным организациям высшего образования включить модуль «Самбо» для подготовки и переподготовки специалистов в области физической культуры и спорта в системе высшего образования;
· Выделять ежегодно дополнительно 20 мест на бюджетной основе для подготовки тренеров по самбо;
· Рекомендовать российским вузам развивать и популяризировать самбо среди студентов, а также наладить сотрудничество с Ассоциацией «Студенческая спортивная лига самбо» в качестве членов лиги.

2. Министерству просвещения Российской Федерации:
· Рекомендовать образовательным организациям начального общего, основного общего и среднего общего образования включить модуль «Самбо» для освоения обучающимися модулей учебного предмета «Физическая культура»;
· Включить в программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» и инфраструктурной программы «Реконструкция спортивных залов в сельских школах» оснащение спортивным оборудованием и инвентарем залов для занятия самбо;
· Включить самбо в обязательную часть федеральной образовательной программы (примерной рабочей программы) предмета «Физическая культура», в конструкторы планов и рабочих программ на федеральном портале «Единое содержание общего образования». 

3.  Министерству спорта Российской Федерации:
· Совместно с Всероссийской Федерацией Самбо организовать систематическое повышение уровня тренерских кадров по самбо в подведомственных вузах;
· Разработать и принять нормативно-правовой акт об определении понятия «олимпийский вид спорта», включив в него виды спорта, включенные в программу Олимпийских игр, и виды спорта, развиваемые на территориях не менее 75 субъектов Российской Федерации, признанные Международным олимпийским комитетом;
· Внести соответствующие изменения в приказы Минспорта России и направить в Правительство Российской Федерации предложения о внесении соответствующих изменений (дополнений), в том числе в распоряжение Правительства Российской Федерации от 5 августа 2009 г. № 1099-р
· Направить в Правительство Российской Федерации предложения о внесении изменений (дополнений) в Постановление Правительства Российской Федерации от 28 сентября 2021 г. № 1635 «Об утверждении правил перечисления публично-правовой компанией «Единый регулятор азартных игр» суммы целевых отчислений от азартных игр, направляемых на финансирование мероприятий по развитию профессионального спорта и детско-юношеского спорта, общероссийским общественным спортивным организациям и профессиональным спортивным лигам» по вопросу распределения целевых отчислений в равных долях между спортивными федерациями по видам спорта, включенным в программу Олимпийских игр, и видам спорта, развиваемым на территориях не менее 75 субъектов Российской Федерации, признанным Международным олимпийским комитетом.

4.  Министерству обороны Российской Федерации:
· Включить модуль «Самбо» в нормативные документы по физической подготовке военнослужащих – курсантов и в предмет физическая культура обучающихся в казачьих и кадетских образовательных учреждениях;
· Совместно с Всероссийской Федерацией Самбо подготовить предложения по реализации проекта «Социальная педагогическая реабилитация ветеранов боевых действий средствами самбо».

5. Министерству культуры Российской Федерации:
· Поддержать предложение Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Общероссийской физкультурно-спортивной общественной организации «Всероссийская Федерация Самбо» о финансовой поддержке художественного (игрового) фильма, посвященного истории создания и продвижения самбо как отечественного вида спорта.

6. Министерству цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации:
· Оказывать информационную поддержку мероприятиям, направленным на популяризацию и развитие самбо на территории Российской Федерации.

7. Субъектам Российской Федерации:
· Предусмотреть при формировании бюджета субъекта Российской Федерации выделение денежных средств на развитие самбо в регионе;
· Предусмотреть строительство залов самбо, а также легковозводимых спортивных объектов в сельской местности;
· Включить реализацию федерального партийного проекта «Zа Самбо» в критерии эффективности деятельности заинтересованных ведомств в части инновационной деятельности и вовлеченности обучающихся в занятия физической культурой и спортом.

8. Общественному совету федерального партийного проекта 
«Za Самбо»:
· Разработать комплекс форм и методов патриотического и духовно-нравственного развития и воспитания подрастающего поколения, отвечающих требованиям сегодняшних реалий.

9. Региональным отделениям Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и Всероссийской Федерации Самбо:
· Проанализировать состояние развития самбо в регионах и внести в органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации предложения, направленные на создание необходимой учебно-тренировочной и материальной базы для занятия самбо, подготовку кадров для реализации федерального партийного проекта «Za Самбо» с целью более широкого вовлечения в занятия самбо лиц различных возрастных категорий;
· [bookmark: _Hlk129944099]Организовать и провести региональные форумы в честь 85-летия самбо, приуроченные ко Дню самбо (16 ноября); 
· Обобщить и распространить лучшие практики реализации федерального партийного проекта «Zа Самбо» в субъектах Российской Федерации.
